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Všechno má svůj čas Kaz 3,1-8

Vůně jehličí, skořice, vanilky, perníčků, ozdobený vánoční stromeček, chuť výtečného
bramborového  salátu,  jehož  recept  se  v každé  rodině  předává  z generace  na  generaci,  a
samozřejmě čerstvě usmažená ryba. Není to tak dávno, kdy jsme se na všechno tohle moc těšili.
Uběhlo jen několik dní a zůstaly jen vzpomínky na čas Vánoc. 
Stojíme na prahu nového roku. Někdo si dává předsevzetí, někdo hodlá ve svém životě něco
změnit, jiný čeká s nadějí, že bude lepší, a někdo do nového roku prostě jen vstupuje. Najdou se i
tací, co naději ztratili a nedoufají. 
Nikdo nevíme, jaký ten rok bude, co nás čeká, čím si budeme muset projít, co všechno zažijeme.
Něco  nám  přinese,  jiné  vezme.  Přesto  i  tento  rok  nabídne  mnohé  okamžiky,  které  buď
využijeme, nebo promarníme. Jistě projdeme obojím. V knize Kazatel to čteme jasně, vždyť je
část třetí kapitoly nazvaná „Všechno má svůj čas“. Nejde zde o osudovost, o fatalismus, kdy
bychom se snad měli poddat všemu, co přichází, bezmyšlenkovitě a odevzdaně věci přijmout.
Jde o to, správně využít všechno to, co se nám nabízí, ale také bojovat s nepřízní. Při tom všem
každodenním žití si uvědomovat, kým jsme, kým jsme před Bohem. Denní rutině se nevyhneme.
Chodit do práce, studovat, pečovat o své zdraví, žít pracovní, rodinný i soukromý život budeme a
musíme. Důležité přitom však bude, kde v tom všem, na jaké pozici a zda vůbec budeme mít
Stvořitele. Dávejme si pozor, aby se nám to, co nám má sloužit, nestalo tím, co povýšíme na
věčné. 
Věřím, že pokud bude mít v mém životě Bůh suverénní místo, potom veškerý čas, celých 366
dní, pokud mi budou k dispozici, protože nikdo nevíme dne ani hodiny, ať se stane cokoliv, budu
moci sázet i trhat, zabíjet i léčit, bořit i budovat, plakat i se smát, truchlit i poskakovat, hledat i
ztrácet, mlčet i mluvit…, prostě prožít v důvěře v Boží milující doprovázení po celý rok 2024.
Chci vykročit s důvěrou a spolehnutím se na to, že Pán bude se mnou. 
Přeji nám všem rok využitý a nepromarněný. Prožitý s důvěrou v neotřesitelnou Boží lásku a
hlavně s Ním. 
Žijme v Kristu, když jsme ho přijali jako Pána. V něm zapusťme kořeny, na něm postavme
základy a pevně se držme víry, jak jsme v ní byli vyučeni. ( Ko 2, 6 – 7).

Miluš Šálková

 Z FARNOSTI:   Alianční týden modliteb  7. – 13. 1.

- Česká evangelikální aliance připravila program osmi večerů, které spojuje hlavní téma: 
Nést hojné ovoce. Na mnohých místech se budou společně modlit křesťané z různých 

mailto:protivin@umc.cz


církví. Můžeme se přimlouvat, aby jim Bůh žehnal. 
- V prosinci minulého roku se nekonala schůzka staršovstva, ale starší se jistě sejdou v 
lednu. Případné požadavky směřujte přes kazatele či jiného staršího.
- Dotazník, který se zabýval otázkou členům sboru, zda posunout či neposunout  čas 
konání nedělní bohoslužby, po vyhodnocení ukázal, že většina členů protivínského sboru 
je pro: čas od 9.00 hodin zachovat. Respektujeme vůli většiny a s časem nebudeme 
hýbat 
- stále se upravuje prostor v týnské kapli, tak aby mohl být pronajat pro účely atelieru.
-  staršovstvou souhlasilo  prodloužit  v  Pastelce  podnájem manželům Vlasákovým do
konce roku 2024
- ke konci minulého roku mohl kazatel hostit jednání Rady oblasti v klubovně našeho
sboru. Seznámil Radu se současnou situací farnosti. RO se velmi zajímala o stav našich
tří sborů. V lednu či v únoru vydá rozhodnutí, jak to bude s financováním a službou
našich kazatelů.
- Nové časopisy Slovo a Život (zdarma) + Život víry (k zapůjčení) 
- Šachový klub opět pokračuje v novém roce schůzkami každé druhé pondělí v měsíci.
- Biblické hodiny pokračují v Písku i v Týně. Moc rádi bychom i v Protivíně a doufáme, že
srdce mnohých brzy zahoří pro obecenství nad Písmem i ve všední den.
- Práce na střeše se nyní pozastavily a budou pokračovat na jaře.
- Praha SB nabízí k prodej půdovky – dlažbu z půdy – viz na paletách před farou. Info u
kazatele.
- Farní konference se bude konat 28. 4. - prosíme, přemýšlejte o své službě Bohu. Kde
Vás chce Hospodin mít? Kde je Vaše místo? Kde jsi ochotný se dát Pánu k dispozici.
Kolik času mu věnuješ? Církev má určitá pravidla, své vedoucí služeb. Je třeba zajistit
mnoho věcí, aby vše fungovalo. Někteří, jakoby vůbec neviděli a snad si myslí, že to
všechno jede samo od sebe. Prosíme Nominační výbor, aby oslovil nerozhodné a zapojil
do služby : finanční výbor, hospodářský výbor, vedoucí skupinek, chvály, vítací služby,
nově potřebujeme lidi do staršovstva atd...plánování, vize...
- Schůzka Komise pro evangelizaci a domácí misii 11. 1. 
- Schůze kazatelů Praha 18. 1.
- Exercicie Příbram 29. - 31. 1. (Novák+ Neužil)

V neděli na závěr bohoslužby připravila Hanka tradičně veršíky na rok 24. 
Tak se těšte na Slovo právě pro Vás.

NAROZENINY V LEDNU SLAVÍ                 
* 19. 1. Matýsek Mikoláš       * 24. 1. Iveta Rodová       * 24. 1. Pavel Sobkovič

Velká gratulace všem oslavencům!!! Ať jste požehnaní a požehnáním!!!



PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY 
Protivín : každou neděli od 9. 00 hodin slouží bratr kazatel R. Novák, poslední neděli v měsíci
střídavě laické kazatelky Miluška a Hanka, kazatel slouží ve Vimperku.
Týn nad Vltavou každou neděli od 14.00 h. /kromě 1. neděle v měsíci/
Vimperk každou neděli od 9.30 h. - poslední neděle v měsíci vysluhování Večeře Páně

1. neděli v lednu (7. 1.)  budeme slavit  bohoslužbu Obnovy smlouvy. K této bohoslužbě jsou
zvání především ti, kteří  svou víru v Krista berou vážně,  uvědomují  si  své nedostatky, jsou
ochotni přijmout napomenutí, znovu se odevzdat Kristu a připomenout si, co znamená být
křesťanem. Bohoslužbu zakončíme společně vysluhováním památky Večeře Páně.
Prosím, ztišme se již před tímto setkáním, připravme předem své srdce, aby naše vyznání a
modlitby byly opravdové, ne povrchní ani mechanické. Přistupujme před Boží tvář s bázní a
úctou.

V této bohoslužbě Obnovy smlouvy bychom se rádi spojili s Týnskými, a proto zveme všechny
Týnské do modlitebny v Protivíně od 9. 00 hodin. V Týně se bohoslužba nekoná. Účastnící se
dohodnou na dopravě auty. Písněmi poslouží Láďa Klimeš a spol. 

Modleme se za nemocné a starší členy farnosti, zvláště za ty, kteří již nemohou
pro nemoc do společenství . Děkujeme za jejich věrnost a modlitby.     
 Je někdo z vás nemocen? Ať zavolá starší církve, ti ať se nad ním modlí a potírají ho olejem
ve jménu Páně. Modlitba víry zachrání nemocného, Pán jej pozdvihne, a dopustil-li se hříchů,
bude mu odpuštěno. Jk 5, 14

Někteří  jsou  nemocní  či  nemají  možnost  křesťanského  obecenství.  Dejte,
prosím, vědet a požádejte kazatele o pastorační návštěvu. Kazatel se s vámi rád
spojí a domluví termín.      
Na požádání je možné individuálně vysluhovat památku VEČEŘE PÁNĚ.
 
Modlitby online:  - kazatelé a služebníci každé úterý a pátek od 8.00
                                 - manželky kazatelů každou středu od 20.00
                                 - stanice Vimperk každý čtvrtek od 19.00

Jsme vděční za paní uklízečku a paní účetní. Prosíme o modlitby i za ně, neboť
je Pán Bůh také miluje. Kéž jejich služba pro nás přinese požehnání i jim.
                                                                              
Každý dárce, který přispívá na běžný účet farnosti, může požádat o potvrzení o daru církvi
pro svého zaměstnavatele ke snížení daně za rok 2023.  Staršovstvo tímto všem děkuje za
Vaši podporu a štědrost. Věříme, že Hospodin bohatě odplatí všem těm, kteří mají na srdci
službu v  našem kraji.  Modlíme se  a  snažíme se  rozumně hospodařit,  aby  všechny  Vaše
příspěvky byly opravdu dobře a pečlivě využity. Velmi si vážíme Vaši obětavosti. 



Milé „kontaktní sestry“,
ráda bych pozvala Vás a sestry Vaší  farnosti  na víkendový pobyt žen,  nazvaný
Duchovní  obnova žen.  Duchovní  obnova žen (dále  DOŽ) má již  několikaletou
tradici. Její další ročník se bude konat 22.3. až 24.3.2024  v konferenčním centru
Immanuel  –  www.immanuel.cz.  Na  programu  jsou  modlitby,  chvály,  sdílení,
svědectví,  Boží  slovo.  Pokud  toužíte  po  odpočinku,  zastavení,  povzbuzení,
spočinutí v Boží náruči, DOŽ je pro Vás. Přihlašování bude otevřeno v průběhu
ledna, kdy bude potřeba učinit závaznou přihlášku. 
Píši Vám takto s předstihem, protože o DOŽ je vždy velký zájem a místa bývají
zaplněna během krátké doby od otevření přihlášek. Proto budu velmi ráda, když
oslovíte  sestry  Vaší  farnosti  a  předáte  jim  předběžnou  pozvánku  na  tento
víkendový pobyt žen. V průběhu ledna Vám pošlu
odkaz  na  přihlašovací  formulář  a  podrobnější
informace.
Jolana Kružíková
za službu sester v ECM

Modlitební předměty na leden 2024

7. – 13. 1.

Alianční týden modliteb
Česká evangelikální aliance připravila program osmi večerů, které spojuje hlavní téma: 
Nést hojné ovoce. Na mnohých místech se budou společně modlit křesťané z různých 
církví. Můžeme se přimlouvat, aby jim Bůh žehnal 

14. – 20. 1.

Metodistická církev ve světě a v Česku
Bratři a sestry,
letošní rok bude pro naši církev rokem mnohých setkání a rozhodnutí. Na celosvětové 
úrovni se bude v dubnu konat Generální konference Spojené metodistické církve, jejíž 
některá rozhodnutí mohou zásadně změnit stávající řád a struktury církve. V září se 
sejde první Generální konference Globální metodistické církve, která zvolí nové 

http://www.immanuel.cz/


biskupy a ustaví nové výroční konference.
Na naší lokální úrovni nás čeká Oblastní a Výroční konference. Modleme se za volbu 
nové Rady oblasti a za nové obsazení komisí a výborů. Každá komise má svou agendu, 
kterou je třeba projednávat. Komise pro řád v současné době připravuje Konstituci, což 
bychom mohli definovat jako základní dokument, vyznání církve. Komise pro finance a 
církevní majetek připravuje finanční přehled v souvislosti se Strategií ECM 2013-2030. A
na prvním místě se prosím modlete za základní poslání církve, jímž se zvěstování 
evangelia.  

Petr Procházka

21. – 27. 1.

Týden modliteb za jednotu křesťanů
Ekumenická rada církví a Česká biskupská konference zvou k modlitbám v týdnu 
od 18. do 25: ledna. Letošní program připravili křesťané v Burkina Faso (západní 
Afrika). Země v současnosti zažívá vážnou bezpečnostní krizi, která postihuje všechna 
náboženská společenství a církve. Po velkém džihádistickém útoku, který byl spáchán v
roce 2016, se situace ještě dramaticky zhoršila. Množí se zde teroristické útoky, bezpráví
a obchodování s lidmi. Tato neutěšená bezpečnostní situace podkopává sociální 
soudržnost, mír i národní jednotu. Křesťané se modlí a spoléhají přitom na to, že Boží 
láska je silnější než násilí, které v současnosti sužuje jejich zemi. 

28. 1. – 3. 2.

Kazatelé a exercicie
I letos duchovní (v rámci svého sebevzdělávání a sebepoznávání) i další zájemci, mají 
možnost prožít třídenní duchovní obnovu. Duchovní cvičení spočívají především 
v modlitbě, mlčení, přednáškách vedoucího kurzu Davida Peroutky a společných 
ztišeních. Zkušenost a poznání, které člověk poctivým a upřímným konáním exercicií 
nabývá, je cenné bohatství, které může velmi pozitivně ovlivnit mnohé v našem životě 
i službě. Chceme se učit lépe rozumět sobě a Bohu, rozpoznávat ve svém životě stopy 
Ducha a Boží vedení. Jde o cestu vedoucí k pokornému přiznání, že i naše chápání, 
poznání, služba má své limity. V takových okamžicích se chceme tváří v tvář tajemství 
ponořit do ticha. Plody duchovních cvičení jsou ale pro každého jiné a zcela osobní, 
protože každý člověk je jiný, neopakovatelný a ojedinělý. Bůh ho proto během doby, 
kdy se mu člověk ve ztišení otevírá, sám vede a dává mu přesně to, co pro svou životní 
cestu potřebuje. A za to se prosím spolu s námi modlete.                      Filip Jandovsk



Není nad starou, dobrou knihu…
KAZATEL DOPORUČUJE: 

ODVRÁCENÁ TVÁŘ TRANSGENDERU

Walt Heyer
.Od autora Walta Heyera, který žil sám osm let přeoperovaný jako trans žena.
Kniha Odvrácená tvář transgenderu působivě popisuje škody, které na lidech 
napáchali takzvaní „genderoví odborníci“, kteří tlačí na lidi, aby podstoupili změnu 
pohlaví, ačkoli ji ve skutečnosti nepotřebují. Prožijte syrové emoce a „aha“ 
okamžiky třiceti lidí, kteří byli přesvědčeni, že změna pohlaví je jediné možné řešení
jejich problémů, avšak později zjistili, že udělali chybu.

Tato unikátní kniha je plná důležitých informací:
• e-maily od 30 transgenderových lidí
• nejnovější výzkumy a fakta
• část věnovaná transgenderovým dospívajícím a dětem

                                         Nakladatel: Klika 2020  Formát A5, 160 stran, vázaná 271 Kč

recenze od Dan Drápal

Walt Heyer je muž, který žil  osm let jako transgenderová žena.  Tématu se tedy nevěnuje s  akademickým
odstupem, ale na základě vlastních zkušeností.

Kdyby se nám podobná kniha dostala do rukou před padesáti lety, vůbec bychom nechápali, oč se jedná.
Genderová ideologie tehdy neexistovala, nebo byla ještě v plenkách. Dnes jde o významné celospolečenské
téma.

Před padesáti lety by možná někteří lékaři přemýšleli o možnostech operativní změny pohlaví; dnes se jedná
málem o průmyslové odvětví. Tisíce lidí po celém světě podstupují takové operativní změny v naději, že tím
vyřeší své psychické a jiné problémy. Potíž je v tom, že řada z nich zjistí, že tzv. „genderová dysforie“, tedy
jakási nespokojenost s vlastním pohlavím, tím hlavním problémem nebyla. Bohužel, někdy to zjistí až v situaci,
kdy jim byly odstraněny funkční sexuální orgány a byly nahrazeny orgány nefunkčními.

Významná část  lidí,  kteří  změnu pohlaví  podstoupili,  této změny později  lituje.  První část  Heyerovy knihy
obsahuje  třicet  příběhů  takovýchto lidí.  Většina  z nich  podstoupila  tzv.  „detranzici“,  jiní  o  ní  uvažují.  Lze
předpokládat, že pokud bude dosavadní trend trvat, bude počet těchto lidí narůstat. Zatímco ty, kdo uvažují o
„tranzici“, tedy změně pohlaví, mnozí lékaři, sexuologové a psychologové v jejich plánech povzbuzují, těm,
kteří zvažují detranzici, se takové podpory nedostává. Walt Heyer patří k hrstce těch, kteří jim tuto podporu
poskytují.

Druhá část knihy je věnována dětem. Při čtení této části na mě padala největší úzkost. Operativní změnu
pohlaví v době puberty chápu jako zločin páchaný na dítěti, které ještě není schopno domyslet důsledky svého
„informovaného souhlasu“, o němž Walt Heyer píše – a dokládá důkazy – že příliš „informovaný“ není. Třetí
část knihy je nazvána „Fakta a informace“, ta přináší lékařský pohled na tuto problematiku a mimo jiné také
svědectví o tom, jak se ti, kdo změnu pohlaví podporují, snaží umlčet ty, kteří před ní varují.

http://dan-drapal.cz/author/dan-drapal/


Ocituji odstavec, shrnující základní námitku autora: „Genderoví obhájci povzbuzují, ne-li přímo nutí rodiče a
děti,  aby  se  vydali  na  jednosměrnou cestu  sociální,  hormonální  a  fyzické  tranzice.  A  činí  tak  bez  jediné
vědecky ověřené studie s kontrolním vzorkem, která by potvrdila, že tato léčba je bezpečná a z dlouhodobého
hlediska efektivní. Je to velký experiment na dětech s mnoha riziky a důsledky. Dospělí, kteří dávají dětem
právo  zvolit  si  svůj  gender,  vůbec  neberou  v úvahu  dlouhodobá  rizika  ve  formě lítosti,  nespokojenosti a
sebevražd.“

České vydání této knihy je doplněno o vyjádření řady českých lékařů a sexuologů.
Knihu je možno objednat na internetové adrese https://alipro.cz/eshop/.

Úplně na závěr: pozvánka do kina

snímek,  který  mě velmi  oslovil.  Několikrát  jsem na  tento  oddíl  z  Genesis  22.
kapitoly kázal a to, jak Abraham prožíval drastickou zkoušku víry, je předmětem
mnoha  diskusí.  Hellingovo  ztvárnění  je  mi  sympatické,  i  když  vím,  že  citlivá
srdíčka  s  tím  mohou  mít  problém.  Nedoporučuji  věřit  hodnocení  na  CSFD,
nevěřící  diváci  samozřejmě nemohou dobře porozumět jednání Všemohoucího
Boha ani jeho věrného služebníka. (Nebojte se, dobře to skončí )

Drama / Historický USA, 2023, 106 min.

Režie: David Helling
Scénář: David Helling
Hrají: Scot Cooper Nicolas Mouawad ;Sara 
Seyed ;Daniel da Silva; Luis Fernandez-Gil; 
Orestes Sophocleous

Na Boží příkaz bylo Abrahamovi 
přikázáno obětovat svého syna 
Izáka na hoře Moria. Při cestě na 
místo obětování, spolu s Izákem a 
dvěma služebníky, Abrahama 
zaplavují živé vzpomínky na léta, 
která se Sárou strávili touhou po 
slíbeném synovi - synovi, kterého 
nyní musí položit na oltář.

https://alipro.cz/eshop/
https://www.csfd.cz/zanry/2-drama/
https://www.csfd.cz/zanry/21-historicky/
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